

“互联网+”与我

# 2016,我们的生活会“加”出哪些意想不到?

宅在家里就可以吃到米其林大厨特别定制的大餐、出门不用带卡带钱包、上下班约顺风车、所有办公一部手机全部搞定,缺钱时靠信用

记录小额贷款、钱有点富余时拿P2P理财……已经进入2016年,如果这些“互联网+”改变生活的“小玩意儿”你还没有体验过,那就是

真的out了!新年开始,“互联网+”带给我们生活的新东西还会更多,做好准备迎接这些“出乎意料”吧。

新年伊始,无论牧场老板沈建平身处何地,只要有畅通的网络,每天早上他五点钟醒来的第一件事,一定是拿出手机看养猪场的监控视频和实时数据,再浏览实体店和网络门店前一天的销售数据。

猪肉,中国老百姓餐桌上一种最为常见的肉食品。当它与互联网联系在一起时,会擦出怎样的火花?浙江桐乡的一家牧场就完成了“互联网+”时代的转型升级。

这里的猪,吃的是比利时专家独家配方饲料,喝的是三重过滤纯净水,住的是带27摄氏度恒温地暖的“大床房”,无聊时可以玩玩具、听音乐,还能通过摄像头与“主人”对视交流……如此“高大上”的幸福生活就是“互联网+”带给猪们的“福利”。

供给侧的变革也带来了市场需求端的热烈回应,2016年元旦刚过,新出栏的几千头猪又被抢购一空。“线上线下互动的新兴消费搞得红红

火火,接下来我们要把规模扩大到一万头。”沈建平说未来线上线下的销售额将达到六四开,而不少“铁杆粉丝”还从客户变成了合作伙伴。

手机上认养小猪这个“不走寻常路”的想法,是沈建平和“90后”们碰撞后的点子。从2016年开始,他将加大力度吸引“手机养猪”的客户,成立养猪场的“朋友圈”“粉丝群”,在手机屏幕上看到小猪一天天长大,还能操作喂饲料、喂水,控制小猪生活环境的温度、湿度,这些都是我们给

客户带来的新体验,按照以前传统的养猪场经营模式,完全是天方夜谭。”沈建平说。

“过去一年,我们已经看到‘互联网+’对传统产业的‘颠覆性’效果,但互联网大多仍是以一项技术在服务各行各业。下一个五年,互联网的基础性作用将凸显,与传统产业、实体经济的融合更加顺畅,依靠创新实现产业链、供应链、物流链的全面升级,成为带动经济形态新动力。”沈建平说。

从现在起,拖欠信用卡、淘宝上被买家给了差评、通过非法途径下载资料,甚至闯红灯都要小心了,这些以往我们忽略的“坏习惯”都可能被记录。每个人留下的生活“痕迹”都成为信息数据,比如网购的交易信息、移动端上传的音视频信息等,海量信息被积累、沉淀为大数据,经过合理的计算和运用将成为有价值的信息。

腾达是福建一家数据安全公司的董事长,他说“大数据”概念异常火热,却少有人真正明白它的含义,常有人问他大数据到底是

什么?

“大数据首先是技术,做好了就是艺术,再深入点就是魔术,它能够算出你根本想像不到的东西。”对于腾达来说,大数据就像个“海量的宝藏”,从海量的数据中挖掘有价值的数据,这就是“魔术师”腾达的工作。

大成律师事务所律师周宇最近工作颇为得心应手,以往在取证、存证、出证时常有些郁闷,传统的纸质证据容易被当事人丢失或篡改,无法作为案件事实的依据,影响仲裁结果。就像孙悟空偶得一件法宝,周律师乘上

了腾达及其团队打造的取证、存证“筋斗云”,重要证据现场采集后都可以转换成电子模式,一键保存上传,随时调取,并按照一定的技术规范出具司法鉴定报告,“以往上法庭都要拖着行李箱装各种证件,现在一台笔记本电脑就可以搞定。”

最初,腾达主要着眼于电子数据取证产品的研发,帮助行政执法部门从调查现场捕获有价值的证据。随着大数据与网络空间的结合,他敏锐的触角延伸到搜寻网络领域的蛛丝马迹,让取证变得更为科学,丰富了大数

据的应用范围。

“十三五”规划建议中提出拓展网络经济空间,推进数据资源开放共享,实施国家大数据战略,超前布局下一代互联网。不少专家认为,政府部门的“信息岛”未来几年有望逐步开放,“互联网+大数据”已成为产业发展的创新要素。

“如果政府的数据逐步开放,未来扶持创业将不只是简单提供创业办公空间,而是以数据驱动创业,产生更有价值的商业模式。”腾达说。



粥香飘腊八 1月17日,一名义工(中)在江苏省南京玄奘寺为小朋友盛粥。当日是我国传统节日“腊八节”。



中国人民银行发行猴年贺岁纪念币 1月16日,在江苏苏州一家银行网点,一名市民展示刚兑换的猴年贺岁纪念币。当日,中国人民银行发行2016年贺岁普通纪念币一枚,面额10元。



“2016世界雪日暨国际儿童滑雪节”活动举行 1月17日,在沈阳体育学院白清寨滑雪场,孩子们在活动中打出标语。当日,以“体验、快乐、探索”为主题的“2016世界雪日暨国际儿童滑雪节”活动拉开帷幕。



河南安阳木版年画在京展出 1月17日,观众在正阳门城楼内观看展出的河南安阳木版年画。当日,由北京市正阳门管理处与河南安阳博物馆联合举办的“河南安阳木版年画”展在正阳门城楼展出。

本栏文图均据新华社电

个人业余时间成为网络平台上贩卖的“新产品”,陪跑、陪吃、陪聊、陪逛,只有我们想不到的,没有时间提供者做不到的。上海的徐遥将自己的空余时间以每小时18元的价格“出售”,通过为客户量身定制的跑步计划,陪伴客户一起锻炼,既让自己和客户保持了完美的身材,还赚到了不少零花钱。

澳大利亚悉尼科技大学专门对中国新出

现的陪跑现象展开研究,研究员程明明说:“陪跑族把社会中闲置的资源利用起来,不仅满足了陪跑者社交爱好,也满足客户的需要,是互联网共享经济的一种新模式。”

这几天加入互联网拼车出行大军的刘超既新鲜又高兴,他和拼车出行认识的一个朋友成了生意合作伙伴。

“你永远都不知道下一次拼车谁会跟你

同行。”目前他所工作的地方位于北京西北的上地,这里集聚了百度、联想、IBM、滴滴等一众国内外知名IT公司和初创企业。

“80后”“90后”在IT公司上班的员工,他们比其他行业的人更喜欢尝试互联网创新的产物,我现在作为一名创业者,也非常愿意通过开顺风车跟这群‘天使用户’聊天,从他们这里找些灵感。”刘超说。

在刘超看来,拼车还把老百姓的经济利益和绿色、环保这些“高大上”的理念完美的结合在一起。

分享经济已经成为都市人日常生活的一部分,并在慢慢酝酿颠覆和革命的力量,它不仅让闲置资源重新整合,提高了社会各行各业的效率,改善了民生,满足社交需求还丰富了它的发展模式。

“2015年‘双11’一天,海西州通过淘宝卖出了产品金额为169万元,成交额同比增长387%。从数据看,那里的农产品正在加速其通过互联网卖到全国的进程,潜力可观。”这是阿里巴巴集团董事局主席马云最近给青海省海西州委一封回信中的内容。

消息不胫而走。在海西州做枸杞电商生意的马乙四夫格外兴奋,他说,自己目前所走的这条路,终于得到了互联网大佬的回应。

2015年,他带动农户在网络交易额达到6300多万元。新的一年,他的目标是一个亿。

15岁以前还在草原上一边上学一边放牧的马乙四夫,初中毕业后开始尝试经商。经过经营实体店的失败后,在朋友的建议下尝试做电商。自己不懂技术,就请了一个懂电脑的大学生过来帮忙。

有一年,在他快要坚持不下去的时候,有一家浙江省做机件设备的民营公司,通过淘

宝网订购了3600多斤的野生优质黑枸杞,每斤价格上千元。当时不敢相信这是真的,又惊又喜,高兴得想哭,这笔订单除去税款,净利润几十万元。目前,他的线上交易额已占85%。

只有想不到,没有做不到。2016年,他计划打造一个以“互联网+”为主导的创业和再就业孵化园,鼓励大学生、待业青年加入到这个平台。

为加快电商发展,海西州成立并运行了中国·青海柴达木电商绿洲,已有30多家企

业入驻。今年,海西州邮政部门将开辟绿色通道,并承诺,如未按照合同预订时限送达指定收件人的,邮政企业将退还用户所付邮寄费,并免费完成投递任务。

“2016年,将选派人员赴浙江义乌、阿里巴巴商学院和北京等地开展培训,为电商发展奠定人才和技术保障。”海西州商务局业务科科长才其格说。

(据新华社北京1月17日电)

# 2015年第四季度“周口好人”评选结果揭晓

1月12日,市文明办组织“季评周口好人”评审委员会成员进行2015年第四季度“周口好人”评选。根据《周口日报》、《周口晚报》、《周口广播电视台》、中华龙都网、周口网等市级主流媒体在2015年第四季度报道的全市涌现出的好人好事,按照群众公认、事迹突出、社会影响面广的原则,公平公正地从22位候选人中评选出5位第四季度“周口好人”。他们分别是:立志资助100名贫困生的商水“面条哥”郭良山;助人为乐的郭良山;见义勇为的方中华;诚实守信的王德安;敬业奉献的王西梅。

良山、用自家安全绳智救俩落水少年的沈丘县供电公司农电工方中华、面对10余万巨款不动心的西华县环卫工人王德安、情暖留守儿童的“校园妈妈”郸城县实验小学教师王西梅、不离不弃唤醒植物人爱妻的郸城县张完乡邵洼村村民赵海港。

现将这5位同志的事迹简介刊登如下,请各县市区和市直各单位紧密结合“三严三实”专题教育、“讲作”、“转创”、

“下基层”和文明周口建设等活动,深入培育和践行社会主义核心价值观,认真组织学习5位同志的典型事迹,唱响主旋律、集聚正能量、树立新风尚,在全市范围内有效营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的良好社会氛围,迅速掀起选树好人、宣传好人、学习好人、崇尚好人、争做好人的热潮,凝聚起实现周口崛起富民强市的强大合力,让周口在贯彻落实中央“四个全面”战略布局、实现中原出彩中作出更大贡献。

(助人为乐)

**郭良山:立志资助100名贫困生的商水“面条哥”**

郭良山,男,汉族,1972年10月出生,商水县舒庄乡郭大寨村农民,目前在宁夏银川经营爱心面条铺。他身世艰难,却心存善念。他和妻子均是地道的农民,工作辛苦,收入微薄,虽然家庭不富裕,却在宁夏银川市连续4年坚持资助40名贫困学生,且每人每年不低于600元。4年来,他们夫妻俩还对80岁以上的老人、残疾人每人每天赠送1斤面条。而郭良山夫妻俩的出租屋内,除了一张木板床、一张破桌子和压面、和面的机器外,可以说没有什么家当。夫妻俩平时很少买菜,几乎没有买过肉。他给自己定了一个“百人计划”,资助100名孤儿和贫困孩子上学,直到他们完成义务教育。他用自己的实际行动播撒着爱心、传递着快乐,用淳朴心灵和高尚行为谱写了一曲动人的赞歌。

(见义勇为)

**方中华:用自家安全绳智救俩落水少年**

方中华,男,汉族,50岁,沈丘县槐店镇大王楼行政村杨营村人,现为国网沈丘县供电公司城区供电一所第三维护班农电工。2015年7月21日17时许,忙碌了一天的方中华骑着电动三轮车带上工具,从辖区赶回供电所途中路过沙颍河杨营村渡口时,恰遇两少年在河边玩耍不慎滑入湍急的河水中,事发河段河坡陡峭,水位也深,落水少年生命危在旦夕。他突然想起来电视中曾看到消防专业救援人员利用安全绳索施救的事情,便急中生智,拿起平时施工时用的绳索就往河边冲,他用绳索把两名距岸上三米左右的落水少年先后拉上了岸,挽救了两个年幼的生命,被当地人传为佳话。方中华智救俩落水少年的事迹见诸报端后,大河网、新浪网、网易等知名网站纷纷转载报道,人们纷纷为这位心怀大爱的农电工点赞。

(诚实守信)

**王德安:面对10余万巨款不动心的西华环卫工**

王德安,男,汉族,1948年9月出生,西华县市容环卫队环卫工人。2015年11月22日下午2点多,天上下着蒙蒙细雨,王德安冒雨按正常时间到自己负责的路段打扫卫生。快到目的地时,雨雾中他隐约看到路面上有个褐色提包,他急忙下车,捡起提包拉开拉链一看惊呆了,里面装满了钱。后来,他把提包背在身上,一边干活,一边苦等失主近三个小时,直到五点多钟,才见一位40岁左右的妇女十分焦急地找到王德安身旁,她一眼认出了自己的提包。后经核实,王德安所拾到的是失主来县城进货的10多万元现金。憨厚老实的王德安见妇女心急如焚的样子,也没有多问妇女的住址、姓名,只是提醒她以后要小心,就把提包交给了她,书写了一段“草根阶层”诚实守信的道德传奇故事。2015年12月30日,王德安荣登“河南好人榜”。

(敬业奉献)

**王西梅:情暖留守儿童的“校园妈妈”**

王西梅,女,汉族,36岁,她多年在郸城县东凤乡大村张小学任教,现任郸城县实验小学教师。10多年来,从乡村到县城,她坚持用微薄的工资帮扶留守儿童和贫困学生,如王梦娇、王曼路、单桂荣等都是她的“编外儿女”,她把一个个留守儿童带在身边,和自己同吃同住,资助他们吃饭、穿衣、求学;担任农村小学校长期间,拉砖头、运灰浆、栽花草,建校园,给孩子们营造一个健康的生活环境。《教育时报》开设专栏,讲述她与留守儿童和贫困孩子的故事。被誉为农村留守儿童的“校园妈妈”。《周口日报》、《中国教育报》、人民网等多家媒体先后报道王西梅典型事迹。她先后荣获河南省首届最美教师、河南省五一劳动奖章获得者、河南省师德标兵、周口市最美教师特别奖、周口市文明教师等多项荣誉称号。

(孝老爱亲)

**赵海港:不离不弃唤醒植物人爱妻**

赵海港,男,44岁,郸城县张完乡邵洼村村民。2014年6月30日,妻子付桂莲在深圳市龙港区骑着三轮车收破烂通过一个路口时,与一辆重型厢式货车发生碰撞,致其部分头盖骨粉碎性骨折、大脑受損、全身多处损伤。经过医院3个月的抢救,付桂莲虽然保住了性命,但成了植物人。由于无法支付医药费,2014年9月底,赵海港带着妻子回家疗养。当时家中盖房子欠的债还没有还完,又借了20多万元给妻子治疗。面对植物人妻子,赵海港始终不离不弃。在医生的指导下,赵海港列了一张24小时照顾妻子的时间表,从日常吃饭、穿衣、如厕到为妻子按摩,从为妻子讲故事,到为妻子放音乐。他日夜坚守妻子病床前,在妻子昏迷11个月后,终于唤醒沉睡爱妻,他用执着和坚忍书写了人世间爱的传奇。

(周口市文明办 刘成华 朱国杰 供稿)